

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хайдарова Давида Рафисовича «Пространственная организация населения птиц антропогенных местообитаний Алтае-Саянской горной страны», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук

Работа Д.Р. Хайдарова, посвящена изучению пространственной организации гнездовой фауны и населения птиц антропогенных местообитаний Алтае-Саянской горной страны. Работа построена на колоссальном материале, собранном автором и другими коллегами и хранящемся в банке данных коллективного пользования ИСиЭЖ СО РАН. Методическая часть работы основана на устоявшемся десятилетиями наборе алгоритмов, используемых в лаборатории зоологического мониторинга ИСиЭЖ СО РАН, и ставших *de facto* стандартом в проведении исследований населения позвоночных животных.

В работе исследованы фауна и население антропогенных местообитаний Алтае-Саянской горной страны; проведено сравнение пространственных классификаций, построенных на основании этих двух параметров. Исследованы факторы, связанные с пространственно-типологической структурой населения и фауны птиц. С моей точки зрения, сравнение всех результатов, полученных на двух разных наборах данных: фауне и населению, делают эту работу ценной для очень широкого круга специалистов.

Текст автореферата логично выстроен, выводы соответствуют поставленным задачам. Стиль автора довольно тяжел для быстрого понимания, что впрочем характерно для публикаций этого направления исследований и вызвано общей сложностью как методики, так и интерпретации результатов.

Можно пожурить автора за то, что будучи великолепным знатоком птиц, он почему-то исключил из текста автореферата практически все упоминания видов, лишив этим читателя возможности образно представлять непростые результаты работы.

Диссертационная работа Д.Р. Хайдарова представляет собой цельное научное исследование, выполненное в традиционном для изучения населения позвоночных ключе. Работа, несомненно, вносит заметный вклад в изучение как синантропных элементов фауны, так и структуры населения Алтае-Саянской горной страны в целом.

Оценивая работу в целом, следует сказать, что она выполнена на высоком уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата биологических наук, а ее автор, Хайдаров Давид Рафисович, несомненно, заслуживает искомой степени.

научный сотрудник НИ Зоологического музея МГУ имени М.В. Ломоносова (Москва, 125009, Большая Никитская, 6. Тел. +7 495 629 4881)

канд. бiol. наук

Андрей Александрович Лисовский

г. Москва, 28 ноября 2014 г.

Сборник Альбома
документов

